

春节理财季到了 “任性花”还是“巧打理”？

H·财·调查

■ 本报记者 杨艺华

近日，记者走访了多家银行网点发现，各窗口纷纷排起了长队。某银行网点的理财经理表示，春节前是银行最为繁忙的时期，这段时期来银行的人归纳起来有“四多”：存钱的人多、取款的人多、贷款的人多、买理财产品的人也多。

近一个月以来，银行理财产品收益率整体呈现出上涨趋势。业内分析师表示，临近年底，资金紧张让不少银行推出了高收益的理财来揽储，可以预见随着银行年底竞争的加剧，收益率将会再度冲高。

那么，作为投资者的你，年终奖就要到手啦，是准备“任性花”还是“巧打理”？在2017年如何稳健理财？春节理财产品如何购买？哪些投资误区需要警惕？

银保产品成热点

“现在银行理财产品收益率较低，客户的购买积极性不高。相反，我们行与一些保险公司合作的产品，收益率高卖得好。”一家国有银行的理财客户经理告诉记者。

记者走访海口几家银行网点，各种银保产品都标注在了大堂的醒目位置。在一些银行网点，部分银保产品收益率在5%以上，引得投资者纷驻足了解。

某国有银行的一家网点，大堂的宣传栏上贴有一张印有近期各类理财产品发售信息的宣传单，该行发行的理财产品收益率大部分在4%以下，但有一些大大的红字非常显眼地标注着“某某财险”的产品，收益率为4.2%；在其他中小银行营业网点，保本型银行理财产品目前收益

率在3%左右，非保本型理财产品在4%以上，部分银保产品最高收益率达5%以上。

记者在走访的过程中还发现，很多客户经理都放弃了推销银行理财产品，转而推荐银行代销的保险产品，而且强调“利息高且保本无风险”，只要在规定的时间内就可以领取本金和利息，而且本金和利息也会在合同中写得很清楚。

对于银保产品的优势，许多银行的客户经理表示，该类产品不仅收益率高，而且保本。“因为保本型银行理财产品收益率比较低，我一般都会主动给投资者介绍保险产品，收益率相对要高，而且很多投资者自己也倾向于咨询和购买银保产品。”某国

有大行的理财经理表示。

面对春节期间，各大互联网理财平台散落的“红包雨”，你心动了吗？作为“最大众、最亲民”的理财方式，互联网平台也推出了专门针对“年终奖”，即一些收益5%以上的理财产品。

“传统的银行类理财产品投资门槛相对较高，一般从几万元到十几万元。一些收入情况不理想、刚工作的人面对高投资门槛只能望而却步了。”某知名电商理财平台负责人表示，互联网理财产品通常门槛低，几百几千元就可投资，只要选的产品好都能有可观的理财收益。

报告分析显示，2016年P2P网贷行业的整体年化收益率在10%左右。目前，这类平台也加大了优惠活动力度。比如针对新用户，有的理财平台注册成功就送理财红包。除此之外，投资者还可以享受双节期间

一般而言，家庭合理的资产配置比例：



互联网理财更亲民

的加息奖励。另外，很多互联网理财平台也会趁着春节，向投资者发放各种投资抵用金和加息券等。

该负责人介绍，互联网理财产品最大的特性就是方便，容易操作。投资期限在国内大多在1—12个月内，流动性好，还可随存随取。而传统理财的投资期限大都以年为单位，变现能力较差，流动性紧张。如果花销大，闲钱不多，互联网理财产品是最佳选择。

在收益、便利、门槛的优势下，部分投资人还是会选择传统银行理财产品。因为互联网理财产品在刻板印象里，总是有些许不安全的元素存在。事实上，“许多互联网理财平台在安全风控方面，堪比银行。”该负责人表示，互联网理财可以作为传统理财产品的有益补充，收益率也相当可观。

三大误区需警惕

业内人士认为，2017年通胀率不会太高，资金仍然比较宽松，银行理财产品作为稳健的投资渠道仍值得配置。分析师建议，投资前一定要做好资产配置，构建一个最优组合，帮助实现“风险最小情况下达成预期收益的目标”。

一般而言，家庭合理的资产配置比例，即40%资金可购房产，20%资金可做理财产品，20%资产做流动性较好的储蓄产品，剩下的10%资金为自己和家人购买一些重疾和意外的保险产品。

千万别以为了解了这些就能轻松赚钱了，很多理财新手常常在三大误区“中招”：误区一，实际收益并不等于预期年化收益；误区二，以为买的是银行理财产品，事后却可能发现是保险；误区三，利用的是部分投资者急于发财的心理，拿高收益吸引投资者进入，却对风险没有充分提醒。

作为理财产品销售的第一道风控——风险承受力测评也应受到投资者的重视。风险承受能力评估通常包括客户年龄、财务状况、投资经验、投资目的、收益预期、风险偏好、流动性要求、风险认识以及风险损失承受程度等。

风险评估本是一道严格的风控流程，然而，有的银行工作人员为了完成销售，主动要求客户多次进行风险评估测试，以达到可以购买更高风险级别的理财产品的客户评级。而投资者在购买代销产品时，很容易在无意间买到“风险越位”的产品。

业内人士指出，出于营销的目的，很多银行的风险评估测试，基本为走过场，使得风险评估并不能起到应有的效果。但作为投资者，应对自己的“风险承受能力”有客观的认识，只能购买风险评级等于或低于其自身风险承受能力评级的理财产品。

H·财·资讯

管理总资产超20亿元
招行海口分行
财富管理中心开业

本报讯(记者单憬岗 通讯员王莎莎)1月10日，招商银行海口分行财富管理中心盛大开业，该中心为我省高端财富人士管理的总资产超过20亿元。

招行自2007年8月6日正式开展私人银行业务，是国内首家提供私人银行服务的股份制商业银行，专注为资产在千万以上高端客户提供财富管理服务和综合金融服务。海口分行财富管理中心是招行在全国范围内第94家中心，截至2016年，海口分行钻石及私人银行客户数突破150户，管理总资产超过20亿元，在海口本地高端财富管理业务领域占据重要市场地位。未来，海口分行财富管理中心将建立起“中心负责人+投资顾问+客户经理”的“铁三角”服务体系，借助总行“1+N”专业服务团队和科学的“螺旋提升四步工作法”服务流程，为高端客户量身定制专属、专业、全方位、私密性的综合财富管理服务。

海口分行财富管理中心的成立，不仅是客户体验硬件条件的升级，还标志着招行为本地高净值客户提供综合财富管理服务迈上一个更高台阶。随着利率市场化和金融“脱媒”改革的不断深化，招行私人银行发挥在行内外丰富的平台和资源优势，牵头投行、对公及三方合作机构为高端客户提供一站式的投融资服务。

2017行业转型与金融创新(海南)
高峰论坛召开金融创新为海南经济
带来新动能

本报讯(记者杨艺华)海南如何在养老和旅游之外，开辟新的经济增长点？在当前供给侧结构性改革、产业升级、新兴行业崛起的浪潮中，金融创新如何为海南经济增添新动能？日前，在三亚举办的“2017行业转型与金融创新高峰论坛”上与会专家进行了探讨。

经济大环境、大气候的走势，是大家首要关心的问题。中银国际研究公司董事长曹远征给出了一个基本判断：“稳中求进将成为2017年的经济主题。在此情况下，抓住机会，实质性地去产能是最大重点。”曹远征表示，在仍然存续的较大经济下行压力下，扩大消费，增加居民收入，将成为经济增长的核心动力。海南作为服务贸易创新试点省份，在做好旅游业转型升级的同时，应瞄准健康、养老、教育、金融等为代表的服务性消费产业。

来自创新国度——以色列的风险投资专家Benjamin分享了全球科技创新中蕴含的大量高价值投资机会，以色列的创新创业成功经验，为国内创业者提供了很有价值的参考。

H·财·投资

翡翠造假减少 琥珀成重灾区



市民鉴宝能力提升

多年来，媒体对消费者、投资者进行了珠宝辨别的知识普及，广大市民购买珠宝的“眼力”也确实大幅度提高。在广州三大检测中心中，玻璃、树脂、塑料造假天然宝石的低级案例数量已经直线下降。

而在全世界体量最大的珠宝批发市场——深圳水贝市场，商家表示：从翡翠、钻石两个市场来看，广东批发、零售市场的定价已经达到了比较公正与科学的程度，前几年以次充好的现象越来越少，市民、企业购买珠宝也会普遍求助于珠宝检测机构，重视“证书”与合格证。

在深圳水贝、广州康王路，记者看到，珠宝商家，无论大小、品牌知名度，都在“标识”上严格执行了国家标准，对于玉石、钻石、黄龙玉等大类产品，每卖一件，都会出具检测证书。比如翡翠，A货(天然产品)、B货(优化染色产品)、C货(合成产品)被严格区分。市场规范化程度提升，造假现象自然无处立足。

琥珀造假案例快速增长

琥珀市场近几年发展迅猛，截至2015年年底，价格5年翻了4—5倍，成为近10年中涨价速度最快的珠宝之一。快速发展中难免泥沙俱下，琥珀造假成为广州市三大珠宝检测中心近期查处案例中增长最快的一个品种。

低端造假案例中，人工压缩琥珀、塑料造假现象是主流，偶然也遇到染色的琥珀。而在高端造假品种中，技术能力较强的不法企业人工营造了琥珀的生长环境，制造出了琥珀中的高档货色“血珀”，目前国内各大检测中心的光谱设备还没有办法严格区分人工与天然“血珀”。

绿松石被“填充”现象普遍

作为中国四大玉石之一，绿松石在翡翠、和田玉价格暴涨的2005—2011年的时间段沉寂良久，但自2014年至今交易开始活跃，造假绿松石的现象也层出不穷。最主要

造假方法是“填充”法优化处理绿松石，往质地粗糙的低档天然绿松石纹理间塞入塑胶等点状固体材料，使其外观变得细腻光滑，“颜值”大幅度提升。但“填充”法改变了天然宝石的特性，而使其收藏价值一落千丈。

海螺、牡蛎珍珠冒充高档贝类珍珠

只有珍珠贝才能长珍珠？事实并非如此，海螺、牡蛎等海洋软体动物，也都可以长出珍珠来。不同之处在于，珍珠贝长出的珍珠润泽饱满、瑕少，而其他软体动物长出的珍珠却黯淡无光、凹凸不平，两者在化学与物理特性上也有微观差异。但是，由于饲养牡蛎的成本比较低，近两年，用其“饲养”出珍珠后，冒充高档珍珠的现象比较普遍。广地珠宝检测中心曾检测过一串被市民以8800元购买的所谓高档珍珠，经测定就是牡蛎珍珠所制作。

(据广州日报)

金价大起大落
2017年或是黄金“小年”

回顾2016年，我国黄金市场建设取得很大进步。年初，我国银行间黄金市场启动了做市商制度。去年4月19日上海黄金交易所正式推出“上海金”，其后我国又有两家银行成为“伦敦金”定盘商，我国参与国际黄金定价方面又进一步。

在黄金价格方面，可谓是大起大落。2016年上半年，由于美联储加息预期仍有不确定性以及英国“脱欧”等因素影响，黄金期价一路上涨，7、8月份一度在每盎司1300美元以上的高位振荡。但是下半年，在特朗普赢得美国总统大选之后，黄金期价一路下跌，尤其是在11月份跌幅超过8%。

有分析认为，2017年总体还是黄金的“小年”，短期下跌压力依然存在。复旦大学金融研究中心主任孙立坚说，短期看，美元升值，全球经济还沉浸在“特朗普财政刺激”的氛围中，股市走高，黄金难有作为。

不过，也有不少观点略显乐观，认为2017年金价将逐步上涨。加拿大皇家银行(RBC)商品策略师Christopher Louney上周五(1月6日)在报告中，通过对黄金季节性分析可以发现，每年的1月和2月份金价往往表现最为强劲。同时，该行认为金价今明两年还将逐步上涨。(中证)

版面联系

联系人：陈怡 13034909990